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Srdečně Vás zveme na napajedelský dvoudenní festival      
folkloru. Zažijte s námi unikátní setkání folklorních souborů 
a muzik 3 regionů. I letos se scházejí cesty tří etnografických 
oblastí – Slovácka, Valašska a Hané, pod příznačným názvem 
Moravské chodníčky. Tradiční setkání tří národopisných 
oblastí představí ženské i mužské sbory, nabídne večerní 
zpívání v Klášterní kapli nebo Besedu u cimbálu.

PROGRAM:
Pátek 9. 8. 2024 od 20.00 hodin na nádvoří Nového 
Kláštera v Napajedlích
Setkání ženských a mužských pěveckých sborů. Zpívání je letos na 
téma „rodina a příbuzenské vztahy“. V programu vystoupí: MS Na-
pajedla, DS Radovan Napajedla, MS Chlapčiska ze Spytinova, ŽS 
Babčice Spytihněv, SemTam sbor, CM Špica, CM Tramín z Buchlo-
vic, MS Hlahol Mysločovice, ŽS Cérky z Tečovic, ŽS Děvčice z Vo-
nice Zlín, PS Kalinka Babice, MS Štabarc Tečovice, CM Horobijci.

Sobota 10. 8. 2023 od 16.00 hodin na nádvoří Nového 
Kláštera v Napajedlích
Vystoupení folklorních souborů Slovácka, Valašska a Hané. V pro-
gramu vystoupí: Slovácké soubory Radovan Napajedla, Radovánek 
Napajedla, Cimbálová muzika Maková při ZUŠ Rudolfa Firkušné-
ho Napajedla, Pozdní sběr Napajedla, CM Rováš, FS Světlovan z 
Bojkovic, MS Vavřineček z Bojkovic, FS Haná Přerov, FS Leluja z 
Provodova, KS Omladina Martinice, Cimbálová a gajdošská muzika 
Josefa Černíka Zlín a další.
V průběhu odpoledne je pro vás připravena výuka lidových tanců ze 
Slovácka, večer si můžete zazpívat v Klášterní kapli. Během dne si 
nezapomeňte udělat pěknou fotku v tematickém fotokoutku nebo se 
projít bosonohým chodníčkem. Po skončení odpoledního programu 
následuje Beseda u cimbálu s CM Rováš a CM Horobijci. Občerst-
vení je i letos zajištěno.
Vstupné: pátek 150,-, sobota 200,-, oba dny 300,-, dítě do 15 let 
50,-, dítě do 6 let zdarma. 
Za nepříznivého počasí se potkáme v Klášterní kapli.

Dne 19. března 2024 rezignoval na svou 
funkci místostarosta a zastupitel pan 
Antonín Trňák. Z toho důvodu proběhla 
dne 5. 6. 2024 na zasedání zastupitel-
stva města Napajedla nová volba, ve 
které byl zvolen místostarostou JUDr. 
Vilém Skála. Zároveň byla zvolena sed-
má členka rady města, kterou se stala 
paní Petra Šulcová.

Moravské chodníčky 2024

Jitka Šohajková, vedoucí souboru Radovánek 
Foto: Archiv Klubu kultury Napajedla

JUDr. Vilém Skála 
byl jmenován 

místostarostou města

Text a foto: Redakce

Město Napajedla zřídilo 
oficiální profil na sociální 

síti Facebook
„Tímto krokem rozšíříme informovanost 
občanů ze strany města pro uživatele 
této sociální sítě“, uvedl místostarosta 
města Vilém Skála. Redakce
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Zámek Napajedla, park a kavárna
www.zameknapajedla.cz
Zámek Napajedla je soukromý subjekt, v sezóně 2024 
bude pro veřejnost uzavřen. 
Jako alternativu můžete navštívit např.: zámek Buchlo-
vice, zámek Holešov, zámek Vizovice, zámek Uherský 
Ostroh, hrad Buchlov, hrad Malenovice. Další tipy na 
výlety jsou na webu IC: www/ic.napajedla.cz/Tipy na 
výlety. 
Hřebčín Napajedla 
Hřebčín Napajedla je soukromý subjekt, chov koní byl 
v roce 2023 ukončen a hřebčín je od té doby uzavřen. 
Na webových stránkách www.napajedlastud.cz je vyjá-
dření majitelů k situaci, která vedla k ukončení chovu 
koní. Nejbližší prohlídky hřebčínu nabízí např. Zemský 
hřebčinec Tlumačov www.hrebcinec-tlumacov.cz. Jízdy 
na koních pro veřejnost nabízí např. Ranč Kostelany 
www.kostelany.cz nebo Farma Žlutava www.farmazlu-
tava.cz.
Radniční věž
Z  důvodu stavebních prací nebude věž v roce 2024 
zpřístupněna. 
Prodejna a půjčovna kol
www.napabike.cz, tel.: 773 141  624 / v  létě nonstop 
servis kol 
Napabike je prodejna a půjčovna kol, elektrokol, kolo-

Informační centrum Napajedla
www.ic.napajedla.cz, tel. 577 944 247
Sezónní otevírací doba / od 1. 6. do 30. 9. 2024
Po                         zavřeno
St, Pá	                  9.00 – 12.00      13.00 – 16.00
Út, Čt, So	      9.00 – 12.00      13.00 – 17.00
Ne		                                 13.00 – 17.00
Muzeum Napajedla
www.muzeum.napajedla.cz, tel. 577 944 247
Sezónní otevírací doba / od 1. 6. do 30. 9. 2024
Po                         zavřeno
St, Pá	                  9.00 – 12.00      13.00 – 16.00
Út, Čt, So	      9.00 – 12.00      13.00 – 17.00
Ne		                                 13.00 – 17.00
Café Klášter (od 1. 7. do 31. 8. 2024)
https://www.kknapajedla.cz/o-nas/provozujeme/cafe
-klaster/, tel. 730 150 446
Pondělí	     zavřeno
Út, St,	                 14.00 – 18.00
Čt, Pá, So	     14.00 – 21.00
Neděle		     14.00 – 18.00
Kino Napajedla 
www.kino.napajedla.cz, tel.: 735 753 426, 577 944 247
Otevřeno je v promítací dny dle programu kina. Letní 
kino se koná ve dnech 2. a 3. 8., vstupné zdarma.
Knihovna Boženy Benešové Napajedla 
(od 1. 7. do 31. 8. 2024)
www.knihovna.napajedla.cz, tel. 577 944 587
Prázdninová otevírací doba / od 1. 7. do 31. 8. 2024
Po, St, Pá	     13.00 – 16.30
Út, Čt		        8.00 – 12.00     13.00 – 16.30
Ve dnech 15. – 28. 7. bude knihovna zcela uzavřena.

Léto 2024 v Napajedlích
běžek, doplňků, cyklosedaček, cyklonosičů nebo stanů.
Cyklotrasy pro horskou a silniční turistiku
Projekt Napajedelské cyklookruhy nabízí trasy po za-
jímavých místech v okolí Napajedel www.cyklookruhy.
cz/napajedelske. 
Webový portál Chřiby na kole www.chribynakole.cz 
vznikl v loňském roce. Přináší dvacet prověřených cy-
klotras, včetně detailního itineráře a tipů, co neminout. 
Dvě z tras startují přímo v Napajedlích.
Další tipy pro cyklisty najdete na webu IC www.ic.napa-
jedla.cz/Tipy na výlety/Pro cyklisty. 
Důležité upozornění! Cyklostezka je mezi Napajedly       
a Otrokovicemi až do roku 2025 uzavřena, pro cyklisty 
je vyznačena objízdná trasa, bližší informace na str. 6.
Turistické trasy
Lesopark Kalvárie je ideální na krátkou procházku pro 
rodiny i seniory. Výlet je možné protáhnout až do zá-
meckého parku v Pohořelicích.
Památník nouzového přistání bombardéru B-17G 
se nachází u nedalekých Prusinek jižně od Napajedel. 
Dá se k němu dojít po žluté turistické značce od cyklo-
stezky (pozor na poškozené stromy u Pěnného) nebo 
po Stezkách napajedelských emirátů přes výběhy nad 
Malinou. 
Stezky napajedelských emirátů tvoří na 70 kilomet-
rů značených turistických tras spojujících Napajedla a 
okolní obce. Webové stránky projektu www.stezkyemi-
ratu.cz. 
Cyrilometodějská stezka z Jablunkova na Velehrad je 
jednou z poutních tras mezinárodního projektu Putuje-
me bez hranic. Stezka mapuje místa spojená s Cyrilem 
a Metodějem a dějinami Velkomoravské říše. Do Na-
pajedel, 14. etapy této trasy, přichází stezka od Svaté 
vody a pokračuje přes Makovou na Velehrad. Více ne-
jen o této cestě se dozvíte na webu www.putujmebe-
zhranic.cz.
Projekt Via Czechia představuje síť turistických a pout-
ních dálkových tras napříč republikou. Přes Napajedla 
prochází jedna z nich, a to Centrální stezka. Vydat se 
na ni můžete pěšky, na kole nebo v zimě dokonce na ly-
žích. Pro další podrobnosti přejděte na webové stránky 
www.viaczechia.cz.
Tipy na další výlety v  Napajedlích a okolí najdete na 
webu IC www.ic.napajedla.cz/Tipy na výlety/Pro turisty. 
Jak zabavit děti a kam k vodě?
Nechte se inspirovat našimi prověřenými tipy, co může-
te v létě podniknout s dětmi a kde se báječně osvěžíte 
u vody! Napovíme vám na našem webu https://ic.napa-
jedla.cz/tipy-na-vylety/. 
Pravidelné plavby po Baťově kanálu
Plavby lodí jsou v  leté velmi oblíbené a vyhledávané 
turisty, a proto doporučujeme, zarezervujte si místa na 
lodi předem telefonicky nebo na webu https://lodnilistky.
batacanal.cz/. 
Pravidelné plavby lodí Morava najdete na přiloženém 
jízdním řádu a na stránkách www.lodmorava.cz. 
Půjčovna lodí a hausbótů
Nejbližší půjčovny lodí se nachází ve Spytihněvi www.
pujcovnalodi.cz a Babicích www.jachtmorava.cz 
Obě půjčovny nabízí plavidla k jedno či vícedennímu 
pronájmu. Další možnosti půjčení lodí nebo plaveb po 
Baťově kanálu hledejte na webu www.batacanal.cz. 
Máte vybráno? Pak už jen zbývá zvolit si tu správnou 
posádku a vydat se vstříc vodnímu dobrodružství.

Hana Horková, Informační centrum Napajedla  
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   ČERVENEC A SRPEN 2024

Plavební řád SPytihněv 
ČERVEN 2024

Výletní loď MoraVa • www.lodmorava.cz

odjezdy STŘEDA 
Spytihněv 14:00 → Napajedla Pahrbek 14:20 → Napajedla centrum 14:40 → Otrokovice 15:15*
Otrokovice 15:40 → Napajedla centrum 16:15 → Napajedla Pahrbek 16:35 → Spytihněv 16:55* 
Cena:  250 Kč zpáteční,  170 Kč jednosměrná,   90 Kč jednotlivé úseky,   děti* a ZTP -40 %                

odjezdy NEDĚLE 
Spytihněv 14:00 → Napajedla Pahrbek 14:20 → Napajedla centrum 14:40 → Otrokovice 15:15*
Otrokovice 16:25 → Napajedla centrum 17:00 → Napajedla Pahrbek 17:20 → Spytihněv 17:40* 
Cena:  250 Kč zpáteční,  170 Kč jednosměrná,   90 Kč jednotlivé úseky,   děti* a ZTP -40 %  

Novinka letošního roku  OTROKOVICKÝ OKRUH!
Otrokovice 15:20 Hodinový okruh (plavba s nástupem i ukončením na přístavišti Otrokovice) Cena: 130 Kč
              

odjezdy NEDĚLE 
Spytihněv 15:00 → Napajedla Pahrbek 15:20 → Napajedla centrum 15:40 → Otrokovice 16:15*
Otrokovice 16:40 → Napajedla centrum 17:15 → Napajedla Pahrbek 17:35 → Spytihněv 17:55* 
Cena:  230 Kč zpáteční,   160 Kč jednosměrná,   90 Kč jednotlivé úseky,   děti* a ZTP -40 %     

www.lodmorava.cz
hamboat@email.cz
+420 603 802 691

* = předpokládaný příjezd 

* děti = 3 až 14 let včetně 

Cena za přepravu jízdních kol 30 Kč / ks  

Psy, kočky a jiná zvířata  
nepřepravujeme. 

Změna jízdního řádu vyhrazena.

odjezdy PÁTEK 19:00 návrat 21:00
termíny:  5. 7., 19. 7., 2. 8., 16. 8. a 30. 8.
 

Cena: 4
70 Kč  / osoba                                   

                                                         w

odjezdy ÚTERÝ, ČTVRTEK 
Spytihněv 14:00 → Napajedla Pahrbek 14:20 → Napajedla centrum 14:40*
Napajedla centrum 15:00 → Napajedla Pahrbek 15:20 → Spytihněv zdymadlo 15:40* 
Cena:  190 Kč zpáteční,   120 Kč jednosměrná,   děti* a ZTP -40 %     průjezd zdymadlem
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Město Napajedla má od počátku 20. století tři výraz-
né dominanty – je to zámek, kostel sv. Bartoloměje 
(obě stavby z 18. století) a pak radnice. Letos v létě 
(konkrétně v srpnu) uplyne 120 let od slavnostního 
otevření radnice, což je důvod si její historii připo-
menout.
Původně na této parcele stál dům č. p. 88, který se nijak 
nelišil od okolní zástavby. Do ulice 4 okna a vrata pro 
vjezd do dvora, ve dvoře hospodářské budovy a zahra-
da. Zde fungoval obecní úřad a měl zde sídlo i spolek 
dobrovolných hasičů. Už v 80. letech 19. století se na 
schůzích obecní rady a zastupitelstva řešila otázka no-
vého sídla. Tato potřeba ještě vzrostla na konci roku 
1898, kdy byla Napajedla povýšena na město. Městští 
úředníci nemohli dále užívat starou usedlost, která ani 
prostorově nevyhovovala. Doba se mění, ale problémy 
zůstávají. Stejně jako dnes, i tehdy veškeré plány na 
stavbu nové, reprezentativní radnice narážely na otáz-
ku financí (tedy spíše jejich nedostatku). Bylo třeba po-
stupných kroků – nejdříve byl odkoupen sousední dům 
č. p. 89, stanoveno přesné vymezení stavební parcely 
a vyčísleny náklady na stavbu. V  čele snah o  prosa-
zení stavby radnice stál Kajetán Kleveta, okresní cest-
mistr a předseda stavebního odboru. Ten oslovil archi-
tekta Dominika Feye z  Uherského Hradiště, ale jeho 
první návrhy podoby radnice z roku 1901 se nesetkaly 
s porozuměním. V průběhu roku 1902 se objevily další 
návrhy – od Františka Srny, Františka Mazáče, znovu 
Dominika Feye, Josefa Tabary a Karla Jedličky. Jejich 
posuzováním byl městem pověřen Jan Sedláček, sta-
vební inženýr a napajedelský rodák. Ten nakonec vy-
tvořil také svou vlastní verzi návrhu. V  prosinci 1902 
byl nakonec schválen druhý návrh Dominika Feye – ten 
z velké části převzal rozvržení místností radnice i vnější 
rozměry stavby z návrhu Jana Sedláčka. Naopak vnější 
podoba radnice byla již plně jeho výtvorem. V roce 1903 
začala samotná stavba – v únoru bylo vyřízeno staveb-
ní povolení a zbourány domy č. p. 88 a 89. V březnu se 
kopaly základy a celá hrubá stavba radnice byla dokon-
čena na podzim. Na jaře 1904 proběhly úpravy oken, 
dveří a interiérů budovy.
Problémy však nepřestaly. Některým zastupitelům se 
nelíbilo, že jsou na práci často vybírány firmy odjinud. 
Měli dojem, že by stejnou práci odvedli i napajedelští 
řemeslníci. Šlo samozřejmě i o peníze, které měly fir-
my za práci obdržet. Krize byla zažehnána kompromis-
ním řešením. Běžné stavební zakázky byly rozděleny 

mezi místní řemeslníky – jednalo se o zedníky, stola-
ře, klempíře, zámečníky, malíře nebo sklenáře. Cizím 
firmám byly svěřeny práce více specializované – šlo                     
o pokrývače, štukatéry, instalatéry, kameníky a umělce. 
Zvláštním případem pak byla pražská firma L. Hainz, 
která dodala věžní hodiny. Z umělecké výzdoby fasády 
je nejvýraznější socha sv. Jiří od Franty Úprky – ta byla 
na své místo osazena 16. dubna 1904 a město za ni za-
platilo 1 544 korun. Výmalba kolem hodin byla svěřena 
Jano Köhlerovi (ten se také osvědčil, později vyzdobil      
i klášterní kapli a kostel sv. Bartoloměje). Nespokoje-
nost naopak panovala se štukovou výzdobou, zpozdila 
se i dodávka malovaných okenních výplní (na schodišti, 
v zasedací síni a kanceláři starosty) a malířské práce 
(městské erby a  dekorace v  zasedací síni). Vše bylo 
dokončeno až na podzim 1904. 
Slavnostní otevření proběhlo v neděli 14. srpna 1904. 
Ráno se konala mše svatá, poté se všichni shromáždili 
na náměstí. Tehdejší starosta František Čejka převzal 
klíče od  radnice, po  projevech byla budova vysvěce-
na. V nových místnostech radnice byla k vidění výstava 
moravských měst a městeček. Odpoledne pak vypukla 
lidová zábava. V pondělí 15. srpna pak proběhl oficiální 
sjezd zástupců moravských měst a večer vše zakončila 
sokolská slavnost na Kapli.
Práce ale ještě nebyla dokončena. Až 1. října 1905 byly 
předány k užívání hasičské skladiště a stanice, umístě-
né ve dvoře nové radnice. 30. listopadu 1905 byli čest-
nými občany města za  své zásluhy o stavbu radnice 
jmenováni JUDr. Jan Konečný a ing. Jan Sedláček. Tro-
chu se zapomnělo na hlavní postavu celé akce, Kajetá-
na Klevetu. Celkový účet za stavbu radnice i hasičské 
stanice pak činil 124 496 korun.
Za těch uplynulých 120 let nedošlo k žádným výrazným 
úpravám budovy, interiéru či výzdoby, což činí napaje-
delskou radnici opravdu unikátní. I při pohledu na rad-
niční budovy v  okolních městech tak můžeme být na 
naši radnici právem hrdí. 

120 let napajedelské radnice

Petr Škrabala, kronikář města    Foto: Archiv Muzea Napajedla
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Cyklisté vjíždějí do uzavřeného staveniště budou-
cího dálničního mostu přes řeku Moravu u Napa-
jedel a riskují vážné poranění. Na stavbě, kterou 
prochází uzavřená páteřní cyklostezka mezi Napa-
jedly a Otrokovicemi, se aktuálně pohybuje těžká 
technika.
„Ačkoliv je uzavřený úsek označen a vjezd do staveniště 
oddělen plotem, cyklisté tyto zákazy nerespektují. Plot 
už několikrát odsunuli nebo úplně shodili na zem. Bohu-
žel vstupem na staveniště jim hrozí nebezpeční vážné-
ho úrazu či smrti. Práce nabírají na intenzitě a samotná 
cyklostezka bude v tomto úseku v nejbližších dnech 
odtěžena. Řidiči těžké techniky a jeřábů mohou cyklis-
tu snadno přehlédnout a potom už chybí opravdu kou-
sek k tragické události. Stavební práce běží naplno na 
obou stranách řeky Moravy,“ vysvětlil koordinátor BOZP 
na stavbě D55 5506 Jiří Perďoch. ŘSD ČR apeluje na 
cyklisty, aby respektovali dočasné omezení. „Uvědomu-
jeme si, že jsme uzavírkou frekventované cyklostezky, 
která spojuje Napajedla a Otrokovice, způsobili cyklis-
tům i tamním obyvatelům dočasný diskomfort. Žádáme 
je o využití oficiální značené objízdné trasy, která vede z 
ulice Dr. Beneše v Napajedlech přes okružní křižovatku 
a dále po silnici I/55 do Kvítkovic. Odtud kolem nákupní-
ho centra Kaufland, kde se napojí na oficiální cyklostez-
ku. Případně mohou využít i jinou vlastní trasu. Prosíme 
ještě chvíli o trpělivost. V příštím roce 2025 stavbu mos-
tu dokončíme a zase budete na kole mezi Napajedly a 
Otrokovicemi projíždět bez komplikací. Navíc ulehčíme 
i přetížené napajedelské okružní křižovatce, přes kterou 
aktuálně jezdí motoristé z dálnice D55,“ doplnil ředitel 
Správy Zlín ŘSD Karel Chudárek. U Napajedel vzniká 
jednopolový ocelový most přes řeku Moravu, další dílčí 
úsek dálnice D55. ŘSD tento most buduje v předstihu 
před dálničním úsekem mezi Napajedly a Babicemi, 
aby byl co nejdříve ukončen stav, kdy musí řidiči sjíždět 
z dálnice přes kruhový objezd u čerpací stanice, kde se 
zejména ve špičkových časech tvoří kolony. Nový most 
přes řeku Moravu bude zprovozněn v roce 2025. ŘSD 
letos do konce roku zprovozní celkem tři stavby dálni-
ce D55, a to jednadvacetikilometrový úsek z Babic do 
Bzence. Zprovoznění je v plánu začátkem prosince. 

Upozornění pro cyklisty

Lucie Trubelíková, Ředitelství silnic a dálnic   Foto: Hana Horková

V tomto školním roce končí šestileté funkční obdo-
bí obou ředitelů našich základních škol, Mgr. Dany 
Pospíšilové (ředitelky 1. ZŠ) a PaedDr. Miroslava 
Veselého (ředitele 2. ZŠ), kteří zároveň završují ak-
tivní část své profesní kariéry. Oba dosáhli výrazné-
ho životního i profesního mezníku, „kterým pro ně 
něco končí a zároveň začíná“.
Chtěl bych jim oběma i touto cestou vyjádřit velké podě-
kování a uznání za jejich více než třicetiletou pedago-
gickou a řídící práci na našich školách.
Historie škol bude dlouho spojována s jejich prací a úsi-
lím o rozvoj „jedničky“ i „dvojky“. Každá ze škol je trošku 
jiná, v něčem vyniká a profiluje se, a to právě díky osob-
nostem jejich ředitelů. Každý z nich vložil do „své ško-
ly kousek sebe“: pravidla, principy, zásady, koncepce, 
a hlavně zájem stále se zlepšovat. Zkvalitňovat nejen 
průběh, podmínky a výsledky vzdělávání, ale i atmosfé-
ru, klima a „náladu“ ve škole.
Vážená paní ředitelko, pane řediteli,
jménem města Napajedla Vám děkuji za vaši celoži-
votní profesní a řídící práci. Děkuji Vám za vaši svě-
domitost, pracovitost a obětavost, které jste svou 
prací po celou dobu prokazovali. 
Zároveň Vám do dalšího osobního života přeji hlav-
ně zdraví, psychickou pohodu, naplnění budoucích 
výzev a příležitostí a spokojenost v nových život-
ních rolích. 
Současně bych vašim nástupcům Mgr. Kateřině Česne-
kové (1. ZŠ) a Mgr. Stanislavu Gabrielovi (2. ZŠ) chtěl 
popřát, aby se stali důstojnými nástupci a pokračovateli 
trendu vysoké kvality a úrovně vzdělávání na našich zá-
kladních školách.
Představení obou nových ředitelů škol proběhne v krát-
kých medailonech v příštím čísle Napajedelských novin. 

Změny ve vedení obou 
základních škol v Napajedlích

Současný a budoucí ředitel 2. základní školy 
(zleva) PaeDr. Miroslav Veselý a Mgr. Stanislav Gabriel.

Robert Podlas, starosta města   Foto: Miroslava Havalová

Současná a budoucí ředitelka 1. základní školy 
(zleva) Mgr. Dana Pospíšilová a Mgr. Kateřina Česneková.
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Brzy uplyne osmdesát let od vraždy dvou americ-
kých letců v lese u Napajedel.
Školáci z  Napajedel seděli po poledni 14. října 1944 
na mezi za městem a počítali americké bombardéry 
na nebi. Tehdy dvanáctiletý Alois Vychodil o mnoho let 
později vzpomínal, že letadel bylo „opravdu hodně“, při-
padalo mu, že „víc než sto“. Vracela se z náletu na růz-
né cíle, především na německou rafinerii Blechhammer 
– sever ve Slezsku.
Děti si brzy všimly stroje, který letěl nízko a stále kle-
sal. Pochopily, že je poškozený a zřejmě přistane. Roz-
běhly se za ním směrem k Prusinkám, kde Boeing B 
17-G Flying Fortress opravdu dosedl na rovné pole                    
u lesa, zvaného (pro tuhle situaci příznačně) Amerika. 
Podle odborníků měl po zásahu německé protivzdušné 
obrany nad cílem dva nefunkční motory a ztrácel palivo 
z nádrží. Pilot nejdřív mířil na letiště v Otrokovicích, od-
kud začali němečtí vojáci střílet z kulometů. Zvolil tedy 
nouzové přistání na poli.
Nebezpečný manévr se podařil, desetičlenná posádka 
vystoupila bez újmy, s výjimkou zadního střelce Wes-
leyho W. Bangse, který měl zraněné oko. Alois Vychodil 
popisuje, že když se s ostatními kluky přiblížil k letadlu 
asi na 200 metrů, „objevily se náhle doprovodné ame-
rické stíhačky. Začaly nalétávat a střílet na bombardér 
z kulometů - tak dlouho, dokud nezačal za obrovského 
rachotu hořet… Zalehli jsme do příkopu jeden na druhé-
ho a třásli se hrůzou z té kanonády. Nevím, jak dlouho 
to trvalo, ale bylo to hrozné.“ Kluci se báli o život - nevě-
děli, že stíhači nepálí po lidech, ale že jejich úkolem je 
zničit letadlo, aby se nestalo německou kořistí.
Američané se po přistání skryli na kraji lesa, kde se 
s nimi jako první setkal hajný František Bartošík. Řekl 
jim, aby šli hlouběji, protože brzy dorazí Němci, snad 
i přislíbil pozdější pomoc. Neozbrojení letci se rozdě-
lili na dvě pětičlenné skupiny a schovali se v hustším 
lese. Počítali s tím, že pokud je Němci neobjeví, sejdou 
se později, za tmy. Jednu skupinu tvořili piloti Victor J. 
Bieniek a Harold A. Nefe, radista William R. Lawrence, 
mechanik Howard E. Ott a střelec Edward O. Grant – 
druhou pak navigátor Arthur B. Sanders, bombometčík 
Raymond W. Winters, operátor radaru James W. John-
son a střelci Bangs a Dan E. Smith.

K hořícím troskám letadla se sbíhali lidé z okolí, ale ně-
mečtí vojáci z otrokovického letiště prostor rychle uza-
vřeli. Alois Vychodil říká, že ve vraku začala vybucho-
vat munice, a že Němci dokonce stříleli, aby zvědavce 
odehnali. Na místo přijeli příslušníci gestapa z  Uher-
ského Hradiště, začali pročesávat les a brzy našli první 
skupinu letců. Ti se bez odporu vzdali: neměli se jak 
bránit, počítali s tím, že budou v duchu mezinárodních 
zvyklostí zatčeni a posláni do tábora k dalším válečným 
zajatcům. 
Podle historika Jana Mahra však gestapák Rudolf 
Müller vytáhl pistoli, a ještě v lese zabil střelami do hla-
vy a do týla Johnsona a Winterse. Navrhoval prý, aby 
byli zastřeleni i další letci, ale kdosi z přítomných mu 
v tom zabránil, nejspíš kvůli přítomnosti vysokého dů-
stojníka Luftwaffe, který měl na rozdíl od nacistického 
státního policisty povědomí o vojenské cti a vražda ho 
zděsila a znechutila.
Tři otřesení letci z první skupiny byli pak odvezeni na 
policejní stanici v  Napajedlích. Němečtí vojáci záhy 
nato objevili i druhou skupinu letců, kteří o vraždách 
kamarádů ještě nevěděli, nechali se prý klidně odvést         
a dělali si legraci z automobilu na dřevoplyn, který Něm-
ci používali kvůli nedostatku benzínu. Zajatí Američané 
putovali přes Otrokovice k výslechům do Frankfurtu nad 
Mohanem, a nakonec do zajateckého tábora Stalag 
Luft I. v Barthu. Střelce Bangse převezli kvůli zraněné-
mu oku do nemocnice v Brně. Těla dvou zavražděných 
ležela v márnici v Napajedlích.
„(Druhého dne) Hned po vyučování jsme se tam vydali 
a okénkem se dívali dovnitř,“ vzpomínal Alois Vychodil: 
„Letci tam leželi vedle sebe v kombinézách. Měli zvlášt-
ní boty. Prý vyhřívané. Na druhý den jsme šli k márnici 
zase. Letci tam ještě leželi, ale boty již neměli. Po válce 
v nich chodili hrobařovi kluci.“ Nutno dodat, že hrobník 
Josef S. po válce vypověděl před vyšetřovací komisí, 
že mrtvé Američany okradli němečtí vojáci. A že kolem 
případu se tradovaly a dodnes tradují lidové historky, 
například občasná tvrzení, že jeden z mrtvých letců byl 
černoch. Jinou fámu účelově rozšířilo gestapo: totiž že 
němečtí vojáci letce zastřelili při útěku.
Dne 18. října 1944 byli Johnson a Winters pohřbeni 
na napajedelském hřbitově v neoznačených hrobech. 
Po osvobození Československa probíhalo vyšetřová-
ní události spojené s exhumací těl, po níž lékař potvr-
dil vraždu z  bezprostřední blízkosti. Gestapák Rudolf 
Müller za ni podle dostupných údajů nebyl potrestán, po 
válce se mu podařilo zmizet. 

Poslední přistání bombardéru
Boeing B–17G číslo 004
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Tak zněla akce, kde naši třeťáci z 1. ZŠ Napajedla na 
konci dubna nemohli chybět. Cílem bylo naučit děti 
zábavnou formou základní znalosti a dovednosti, 
které jsou potřebné ke zvládání základních riziko-
vých situací. 
Ve spolupráci se záchranným integrovaným systémem 
bylo nachystáno několik stanovišť. Na stanovištích ha-
sičů, zdravotníků, policie a pracovníků Besipu se po-
stupně vystřídali a dozvěděli se spoustu zajímavých in-
formací. Například hasiči poradili dětem, jak předcházet 
požárům, jak uhasit menší požár. Policisté připomněli, 
jak je důležité používat v autě pásy a na kole či kolo-
běžce přilbu. Záchranáři naopak žáky provedli první po-
mocí a na všech místech si mohli prohlédnout speciální 
vybavení, pomůcky a výstroj všech složek IZS.  Nechy-
bělo ani připravené mobilní dopravní hřiště, kde si ově-
řili své znalosti v silničním provozu. Celá akce se všem 
náramně líbila a odjížděli domů se skvělým zážitkem. 

Renáta Maděrová, učitelka 1. ZŠ Napajedla   Foto: R. Maděrová

Třetí týden v květnu byl pro druhou a třetí třídu na 
1. ZŠ Napajedla školou v přírodě. Tentokrát jsme se 
vydali do Rajnochovic do Hotelu Pod Šaumburkem. 
Počasí nám po celý týden přálo, takže jsme hráli růz-
né hry, sportovali a prožili spoustu dobrodružství. Den 
jsme vždy ráno začali rozcvičkou s pozdravem Slun-
ci a zakončili písničkou a pohádkou na dobrou noc.  
V průběhu týdne jsme prošli badatelskou výukou za po-
mocí mikroskopů, zažili jsme učení hrou,  práci s lupou 
a speciálními  badatelskými pomůckami. Zažili jsme 
mnoho pátracích a detektivních her. Ani jsme pomalu 
nevěděli, že se učíme a moc nás to bavilo.  Nechyběla 
dobrodružná stezka a prozkoumání okolí Rajnochovic, 
výlet na zříceninu hradu Šaumburk, stavění domečků 
v  lese a hledání pokladu. Za pět dní jsme toho stihli 
opravdu hodně a celý týden si náramně užili. 

Renáta Maděrová, učitelka 1. ZŠ Napajedla   Foto: R. Maděrová

Ke konci školního roku se vydali třeťáci do zábav-
ného vědeckého parku plného hravých exponátů. 
Po celé dopoledne tak mohli objevovat a zkoumat, 
jak funguje svět kolem nás. 
Také absolvovali vědecký program -  Zazoomuj fo-
tosyntézu. Hravou formou získali nové poznatky a 
zkušenosti – „Kde se ten kyslík na Zemi bere?“ Žáci 
pozorovali vodní rostliny v akváriu, tvořili vlastní schéma 
fotosyntézy a za pomocí pohybových her znázornili pro-
cesy uvnitř rostlin. Byly jsme všichni nadšení z množ-
ství vědeckých exponátů a odnesli si jedinečné zážitky. 

Renáta Maděrová, učitelka 1. ZŠ Napajedla   Foto: R. Maděrová

Hravě záchranářem aneb 
Týden bezpečnosti 

Zlínského kraje 2024

ZŠ Napajedla na škole v přírodě
v Rajnochovicích

VIDA aneb třetí třída objevuje 
zábavný vědecký park v Brně

Na podzim uplyne od nouzového přistání bom-
bardéru Boeing B-17G osmdesát let. Dne               
13. října 2024 proběhne v Napajedlích vzpomín-
ková akce, jejíž součástí bude panelová výstava 
a také premiéra krátkého filmu z dílny Paměti ná-
roda. Paměť národa se snaží zaznamenat historii 
20. století očima lidí. Jednu z největších databází 
vzpomínek na světě najdete na pametnaroda.cz. 
Pokud víte o někom se zajímavými vzpomínkami 
nejen k tomuto tématu, budeme moc rádi, když 
se nám ozvete na jitka.andrysova@postbellum.
cz nebo telefonicky 777 763 388.

Dne 11. října 1945 se v Napajedlích konal slavnostní 
pohřeb spojený se smutečním průvodem: za rakvemi, 
převáženými na trupu letadla a zahalenými do vlajek 
USA, šli místní politici, vojáci, skauti, školní děti. Těla 
letců však v Napajedlích dlouho nezůstala: v září 1946 
je Američané přemístili k  dalším padlým vojákům na 
spojenecký válečný hřbitov St. Avold ve Francii. Za ko-
munistického režimu se oběti z řad západních spojenců 
z ideologických a propagandistických důvodů nepřipo-
mínaly, nicméně na sklonku tzv. normalizace se v Na-
pajedlích konala pietní setkání za účasti amerických di-
plomatů. Dnes tu letce z USA připomíná pamětní deska 
– a také pomník na kraji prusinkovského lesa.

Adam Drda, Paměť národa Střední Morava
Foto: Archiv Muzea Napajelda
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Dne 9. května navštívily členky Sboru pro občanské 
záležitosti u příležitosti Dne matek seniorky na DPS 
ul. Sadová a Pod Kalvárií. 
Seniorky obdržely květinu v květináči a přáníčko. Věřím, 
že i když to nebyly velké dárky, ženy to jistě potěšilo.
Odpoledne byl připraven pro klientky a klienty DPS ul. 
Husova kulturní program. Ženy obdržely ke Dni matek 
přáníčko, a pokud jim to zdravotní stav dovolil, zúčastni-
ly se i vystoupení CM „A šmytec“. Klienti domova si také 
zazpívali a určitě to bylo příjemné zpestření odpoledne.
Dodatečně přejeme všem ženám hodně pohody a lásky 
nejbližších. Muži by své ženy měli obdarovávat květina-
mi i během roku, nejenom v Den matek nebo na MDŽ. 
Ženy si jistě alespoň takovou malou pozornost zaslouží.
Poděkování patří Květinářství Santina za zajištění kvě-
tin, Školní družině při 2. ZŠ, která nám zhotovila přá-
níčka, a také personálu DPS ul. Husova za milé přijetí

Dne 11. května se konalo druhé vítání občánků           
v letošním roce. Přivítali jsme 14 nových napajedel-
ských občánků. 
Sedm holčiček a sedm chlapečků. Pro velký počet dětí 
bylo vítání rozděleno do čtyř skupinek. K dárečkům, 
které děti obdržely od Sboru pro občanské záležitosti      
a Města Napajedel přidala svůj dárek i Knihovna Bože-
ny Benešové. Děti z MŠ a ZŠ novým občánkům zazpí-
valy a přednesly básničky.
Přejeme dětem hezké dětství v milujících rodinách            
a rodičům co nejméně bezesných nocí. Fotografie, 
které pořídil pan Cívela, si mohou rodiče zakoupit ve 
Fotoateliéru Lucie. Děkuji všem, kteří pomohli zajistit 
přípravu a průběh vítání.
Další vítání občánků se uskuteční v sobotu 14. 9. 2024

Vítání občánků v květnu

Marie Hlochová, Sbor pro občanské záležitosti   Foto: František Cívela

Oslava dne matek

Marie Hlochová, Sbor pro občanské záležitosti   Foto: Marie Hlochová

V sobotu 18. 5. připravila společnost Baltaci ke své-
mu 25. výročí založení lákavý a zajímavý event ne-
jen pro obyvatele Napajedel, ale i přespolní.
Poníci z Halenkovic, skákací pirátská loď, soutěže i tvo-
řivé dílny pro děti, balónky, stánky s  občerstvením či 
řemeslnými výrobky, ale i celodenní moderovaný pro-
gram na pódiu... To a mnohem více čekalo za branami 
radničního nádvoří, na náměstíčku před kinem i v parku 
Na Kapli. Svou účastí akci podpořily osobnosti sportov-
ního světa, zlínská hokejová legenda Petr Leška, fotba-
lový internacionál Zdeněk Grygera a zástupci místních 
sportovních spolků. Při přízni počasí, kdy celý den svíti-
lo slunce a zlehka pofukoval osvěžující větřík, nemohla 
akce dopadnout jinak než úspěšně. Po zdravici staros-
ty města Napajedel pana Roberta Podlase následovalo 
vyvrcholení celého dne a krásná tečka na závěr v podá-
ní Jiřího Pavlici & HRADIŠŤANU. 
„Dali jsme si za cíl oslavit 25. výročí naší společnos-
ti v  jejím domovském městě, a to v Napajedlích. Bylo 
to pro nás velmi důležité, a ještě jednou děkujeme 
představitelům města za podporu akce. Největší díky 
pak náleží, za skvělou spolupráci na přípravě progra-
mu, ředitelce DDM Matýsek paní Mirce Vavrušové 
a moderátorce celého dne paní Petře Šulcové,“ říká 
s  úsměvem Lukáš Žaludek z  Baltaci a. s. a dodává: 
„Návštěvnost byla velká, čehož si velmi považujeme. 
Jsme celých 25 let napajedelskou firmou a věřím, že      
i touhle formou jsme mohli místním poděkovat za dlou-
holetou důvěru. Budeme se i nadále snažit, abychom 
zde přinášeli kvalitní služby a byli trvalou součástí živo-
ta v Napajedlích“.

Sobota s BALTACI byla ve 
znamení slunného počasí, dětí, 
řemesel, dobrého jídla a pití, za 

zvuků líbivých tonů 
Jiřího Pavlici & HRADIŠŤANU

Jana Šutová, obchodní ředitelka Baltaci 
Foto: Pavel Ligr

Že se akce povedla na jedničku, 
můžete posoudit sami z fotografií. 
Přejeme společnosti Baltaci dalších 
minimálně 25 úspěšných let!
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Znáte to, brouzdáte po katastrálních mapách a zjistí-
te, že sousedův holubník je vedený jako „zastavěná 
plocha a nádvoří“, ale vaše garáž po dědečkovi 
nebo velký skleník po babičce ne. Naskýtá se pak 
otázka, zdali „hrát mrtvého brouka“ nebo přeci jen 
raději stavební úřad navštívit. Je to ale nutné? Hrozí 
nám něco?
Starý stavební zákon (č. 183/2006 Sb.) dělil stavby do 
kategorií:
   nevyžaduje ani povolení ani ohlášení,
   postačuje ohlášení (mírnější režim),
   vyžaduje povolení (nejpřísnější).
Nový stavení zákon (č. 283/2021 Sb.) přišel s odlišným 
dělením staveb, a sice na stavby:
   drobné,
   jednoduché,
   vyhrazené,
   ostatní.
Naším tématem jsou pak stavby drobné [ad A)] a jed-
noduché [ad B)]. Zjednodušeně řečeno platí, že drobné 
stavby kopírují starý režim staveb nevyžadujících ani 
povolení ani ohlášení [ad a)]. Změnil se ale jejich výčet, 
který nově hledejte až v příloze č. 1 nového stavebního 
zákona, nikoliv přímo v textu zákona. Na první pohled je 
patrné, že se výčet v novém zákoně rozšířil (z 18 bodů 
na 32). Nicméně došlo i ke zpřísnění.
Například původní stavby pro chovatelství (do 16 m2), 
typicky králíkárny, kurníky atd., již nemají vlastní režim 
(nepotřebovaly ani povolení ani ohlášení). Stavby pro 
zemědělství (do 60 m2) se dostaly do režimu jednodu-
chých staveb a jako takové budou nově vyžadovat zís-
kání povolení stavby prakticky vždy, ať už v klasickém 
nebo zrychleném řízení. 
Stěžejní ovšem bude, že stavby svým účelem určené 
pro bydlení (rodinné domy), rekreaci (chaty), anebo také 
garáže budou nově prakticky vždy povolení vyžadovat 

Na velikosti nezáleží, pokud 
nejde o stavbu aneb 

Drobné stavby dle nového 
stavebního zákona

(dle zákona se paušálně nebude moci jednat o drobné 
stavby, ať už by byly sebemenší). Výjimku mají pouze 
chatky v  chatových oblastech či možná spíše v kem-
pech, respektive rekreační objekty v  území výslovně 
určeném coby plochy rekreace, kdy jsou limitovány mj. 
zastavěnou plochou do 55 m2 a max. 4 m výšky.
S  novým zákonem to tedy vypadá tak, že postavit si 
klasický zahradní domek na občasné letní přespávání 
může být problém jednak už při plánování stavby sa-
motné, jednak v situaci, kdy jsme takový domek již po-
stavili ne zcela v souladu s předchozí právní úpravou (v 
podstatě coby černou stavbu).
Došlo totiž také ke zpřísnění podmínek při odstraňování 
černých staveb. Předně platí, že žádost o  dodatečné 
povolení můžete podat jen do 30 dnů od zahájení ří-
zení o odstranění stavby. Pokud tato lhůta uplyne, zá-
kon bez pardonu stanoví, že stavbu nelze dodatečně 
povolit.
Dalšími podmínkami mj. je, že stavba nevyžaduje vý-
jimky z požadavků na výstavbu (např. také souhlas 
souseda) a případně uložená pokuta za přestupek byla 
uhrazena ve stanovené lhůtě. 
Výše pokuty např. za provedení stavebního záměru 
bez požadovaného povolení může být uložena až do 
výše 2.000.000,- Kč, v případě dotčenosti zvlášť chrá-
něných území či třeba ochranných pásem až do výše 
40.000.000,- Kč.
Doporučit lze předně nejprve zkontrolovat stav katastru 
nemovitostí, zda se na vašem pozemku „náhodou“ ne-
vyskytuje stavba, která tam není zakreslená. Případně 
pak navštívit projektanta a zjistit, jak náročné (časově 
a nákladově) by bylo projekt dodatečně vyhotovit, po-
tažmo jaké náležitosti je třeba splnit. Ve výsledku nám 
totiž pro klid duše nezbude, než vše uvést do pořádku. 
Takže pěstujme dobré vztahy se sousedy a na staveb-
ním úřadě se (snažme) nemračit. Tím spíše, pokud se 
do stavby teprve pustit chystáme

Mgr. Ondřej Kolomazník, advokát
+420 797 858 395, kancelar@akkolomaznik.cz

www.akkolomaznik.cz
Foto: Redakce
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Jsme tu pro Vás
už 30 let

PIETA - JIŘÍ HERNÍK
pohřební služba Otrokovice

Kancelář: Otrokovice, tř. Osvobození 141
(naproti Kauflandu v Otrokovicích)

tel. NONSTOP 604 147 508 
tel.: 577 932 430

RODINNÁ FIRMA - PROVÁDÍME KOMPLEXNÍ SLUŽBY

 

 NAPADENT 
DENTÁLNÍ HYGIENA 

Zubní ordinace NAPADENT 
oznamuje otevření nové 

ordinace dentální hygieny, 
kterou najdete na adrese 

Sadová 1042, Napajedla vedle 
stávající zubní ordinace. 

 
Zahájení provozu je 1. 8. 2024.  
Objednávat se můžete již nyní 

na telefonním čísle: 

+420 775 001 181 

Na pobočce teď vracíme  
25 % úroků 
 � Flexibilní půjčka až 250 000 Kč 
 � Za první rok řádného splácení získáte  
část úroků zpět.

Navštivte  
nás  

v OD Zlín 

Ilustrativní výpočet dle zákona pro revolvingový úvěr: Výše úvěru 80 000 Kč, roční 
úroková sazba 15,9 %, RPSN 17,1 %, celkem zaplatíte 86 890 Kč. Jednotlivé po sobě jdoucí 
měsíční splátky: 7 727 Kč, 7 638 Kč, 7 550 Kč, 7 462 Kč, 7 373 Kč, 7 285 Kč, 7 197 Kč, 7 108 Kč, 
7 020 Kč, 6 932 Kč, 6 843 Kč a 6 755 Kč. Více na homecredit.cz. Nabídkou nevzniká nárok 
na poskytnutí úvěru. Poskytovatelem je Home Credit a.s. Nabídka platí do 31. 8. 2024. 
Kompletní podmínky najdete na pobočce/na www.homecredit.cz/bonus.

    542 100 803

  zlin@homecredit.cz
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HLEDÁME 
NOVÉ KOLEGY
A KOLEGYNĚ

pracevefatre.cz

• DĚLNÍK PLASTIKÁŘSKÉ VÝROBY

• EXPORTNÍ PRODEJCE

• ŘIDIČ MOTOROVÉHO VOZÍKU

 

POHŘEBNÍ SLUŽBA 
NONSTOP 

Nabízíme komplexní pohřební  
a kremační služby 

Kancelář na Masarykově náměstí 210,  
naproti radnici, mezi restauracemi  

Baltaci a Pizza Halló. 
 

Bezplatné vyhrazené parkování  
přímo na náměstí. 

Volejte ZDARMA      800 12 12 11 
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V úterý 23. 4. 2024 jsme s muzejním spolkem vyra-
zili na výlet. Navštívili jsme Staré Město. 
V informačním centru se nás ujal pan Radek Malina, 
který nás seznámil velmi podrobně s historií města         
a stavbou nového kostela sv. Ducha. 
Ti z nás, kteří to ještě zvládli, vystoupali do jižní věže 
kostela do výšky 47 m. Jedná se o opravdu vysoko po-
ložené rozhledové místo na vyhlídkové plošině kryté 
sklem. 
Odtud jsme přešli do památníku Velké Moravy. Tady 
jsme zhlédli expozici o příchodu Cyrila a Metoděje na 
Velkou Moravu a archeologické exponáty. Višničkou na 
dortu bylo kafíčko a zákusek v Andělské cukrárně. My 
jsme to měli bezva. Udělejte si taky výlet. Stojí to za to!

Být kronikářem vypadá jako zajímavá a vcelku ne-
náročná práce. Stačí přece chronologicky zazna-
menávat jednotlivé události ve městě nebo obci. 
To je asi nejčastější pohled řadového občana. Ve sku-
tečnosti je tato práce (více by se snad hodilo slovo „po-
slání“) dost odlišná od zažité představy.
Úkolem kronikáře není jen sběr událostí ze života města, 
ale i jejich utřídění, výběr toho důležitého, strukturování 
zápisů do kroniky, samotné psaní zápisu… K tomu dnes 
přibývá nutná znalost zákonů, účast na pravidelných 
školeních a seminářích, a hlavně ochota a trpělivost, 
to když se kronikář snaží získat informace a data od 
nejrůznějších úřadů, organizací nebo spolků. A to vše 
většinou ve volném čase, protože kronikář rozhodně 
není klasické zaměstnání. 
V Napajedlích tuto činnost vykonávala paní Blaženka 

Vernisáží ve čtvrtek 16. května byla za účasti ilust-
rátorky Galiny Miklínové otevřena letní výstava 
„Držte si ponožky“. 
Výběr z tvorby známé výtvarnice a animátorky je ve vý-
stavním sálu muzea k vidění až do 1. září. Na výsta-
vu přijďte i s dětmi, najdete v ní spoustu interaktivních 
prvků. Kromě originálů knižních ilustrací můžete listovat 
knihami, odpočívat v Kanafáskově pokojíčku, vyzkou-
šet různé výtvarné techniky nebo zhlédnout večerníčky. 
Muzeum je v sezóně od června do září otevřeno denně 
kromě pondělí.

Ve čtvrtek 12. září v 18 hodin jste srdečně zváni na 
vernisáž výstavy černobílých fotografií Pavla Diase 
v cyklu Zmizelý svět koní. 
Autorský výběr jeho syna, Marka Diase, zachycuje 
formou černobílých fotografií příběhy lidí pracujících 
s  koňmi nejen v  napajedelském hřebčínu. Chceme 
Diasův odkaz nositele klasické humanistické fotogra-
fie zprostředkovat prostřednictvím snímků, které jsou 
hlavně nadčasovými komentáři lidského žití. Ikonické 
fotografie Pavla Diase znal skoro každý, kdo v 70. - 80. 
letech 20. století vyrůstal s koňmi.
Výstavu budete moci zhlédnout až do 1. prosince 
2024 v běžné otevírací době.

Muzejníci vyrazili na výlet
do Starého Města

Margit Součková, vedoucí muzejního klubu   Foto: Ivo Špaček

Poděkování kronikářce města 
paní Blažence Koulové

Petr Škrabala, kronikář města Napajedel od roku 2024
Foto: Marian Vaňáč

Koulová, která se na konci roku 2023 rozhodla vedení 
městské kroniky vzdát. Kroniku vedla a psala (i v době 
počítačů stále ručně) od roku 1983, což je obdivuhodné 
a v dnešní době téměř výjimečné. V roce 2018 právem 
obdržela medaili města Napajedel. Za  tuto dlouhou 
dobu, kterou práci pro Napajedla věnovala, je na místě 
paní Koulové poděkovat a popřát hodně zdraví do dal-
ších let.

Fotografie Pavla Diase od září    
ve výstavním sálu muzea

Barbora Košutová, Muzeum Napajedla  Foto: Dražůvky 1975. Pavel Dias

Ponožkožrouti 
v napajedelském muzeu

Barbora Košutová, Muzeum Napajedla
Foto: Marian Vaňáč
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Pravidla
přihlas se v knihovně do výzvy
přečti 12 knih podle daných témat
témata budou vyhlášena vždy na 2 měsíce
místa vyhlášení – web, facebook, instagram 
knihovny, Napajedelské noviny
Téma výzvy pro leden – únor 2024
kniha s jednoslovným názvem
kniha od autora ze země sousedící s ČR
Téma výzvy pro březen – duben 2024
kniha z naučné literatury
detektivka/thriller/horor
Téma výzvy pro květen – červen 2024
kniha z lékařského prostředí
kniha začínající stejným písmenem jako tvé 
jméno
Téma výzvy pro červenec – srpen 2024
kniha ze sportovního prostředí
historický román

Knižní výzva 2024
pro čtenáře knihovny

STANDA HLOŽEK
JANEK LEDECKÝ

VOJTA NEDVĚD
KAPELA RÁDIA BLANÍK

Rádio BLANÍK a město Napajedla 
Vás zvou na

Letní koncert 
Rádia Blaník

30. 8. 2024
od 17.00 do 22.00 hodin

NAPAJEDLA
NÁDVOŘÍ NOVÝ KLÁŠTER

VSTUP ZDARMA
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1. 7. – 31. 8.
/ čtenáři knihovny / Knihovna B. Benešové Napajedla
Čtenářská výzva 2024
1. 7. – 31. 8.
/ čtenáři knihovny / Knihovna B. Benešové Napajedla
Olympijský kvíz v knihovně od 4 do 99 let 
1. 7. – 1. 9. 
/ výstava / Muzeum Napajedla
Galina Miklínová / Držte si ponožky! 
11. 7. 
/ akce / Café Klášter, Kino Napajedla 
Slavex Pride 
11. 7. / 9.00 – 12.00
/ veřejnost / Knihovna B. Benešové Napajedla
Deskové hry
12. 7. / 20.00
/ koncert / zahrádka Café Klášter 
Mlok 
18. 7. / 18.00
/ vernisáž / Café Klášter 
Chrám barev
20. 7. / 15.00
/ koncert / radniční nádvoří 
Dechová hudba Rozmarýnka s vypravěčem
1. 8. / 9.00 – 12.00
/ veřejnost / Knihovna B. Benešové Napajedla
Deskové hry
9. – 10. 8. 
/ folklorní slavnosti / Nádvoří Nového Kláštera 
Moravské chodníčky
24. 8. / 18.00
/ divadlo pro děti / Nádvoří Nového Kláštera
/ za deště kino
Divadelní soubor Zdeňka Štěpánka
Jak mámin mazánek přemohl draka
29. 8. / 9.00 – 12.00
/ veřejnost / Knihovna B. Benešové Napajedla
Deskové hry
30. 8. / 17.00 – 22.00
/ Nádvoří Nového Kláštera
Koncert Rádia Blaník

Akce červenec – srpen 2024

V pátek 12. července od 19 hodin vystoupí na ven-
kovní zahrádce Café Klášter skupina Mlok. 
Při svém vystoupení k sobě skládají synteticko-orga-
nický zvuk, spojují prvky jazzu, a když na to přijde, tak           
i grunge. Při hraní jsou na sebe napojení jako lidská 
stonožka, baví je to a nebojí se experimentovat. Členo-
vé pocházejí převážně z Brna a přibrali k sobě jednoho 
Vsetíňáka (skoro Brňáka). Mají rádi alternativní rap        
a nebojí se případného featu.

Michaela Malčíková, Café Klášter

Malá dechovka Rozmarýnka z Moravského Slovác-
ka zahraje v Napajedlích 15. 7. od 15 hodin na rad-
ničním nádvoří.
Obsazení kapely tvoří převážně absolventi konzervatoří 
nebo akademických umění. Za  dobu svého působení 
odehrála víc než 2500  vystoupení, natočila 2 CD, 
1  DVD, také několik televizních a  rozhlasových 
pořadů. Bylo období, kdy kapela tvořila větší těleso 
o 11 členech, v  současnosti však Rozmarýnka hraje 
po  celém Česku a  Slovensku jako tříčlenná kapela. 
Spolupracuje s lidovým vypravěčem v kroji.
Rozmarýnka je nejmenší  dechovka  v  České republi-
ce, ale díky elektronické harmonice, zvučným nástro-
jům, jako třeba trubka a  tenor, je velmi zvukově plná 
a  všechny posluchače potěší také výběrem skladeb 
převážně z repertoáru DH Moravanky.
Na viděnou se tedy těšíme při pěkné písničce. V případě 
deště se akce uskuteční v Klášterní kapli. 
Vstupné na akci je 200 Kč.

Koncert na zahrádce kavárny

Koncert dechové hudby 
Rozmarýnka s vypravěčem

Klub kultury Napajedla 
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4. 7. / 10.00 
Dobrodružný animovaný snímek Fantastická 
parta
9. 7. / 13.30 
Skvělá animovaná sága Kun Fu Panda 4
10. 7. / 9.30 
Kočka a pes: šílené dobrodružství
10. 7. / 11.30 
Vzhůru za sny
11. 7. / 10.00 
Garfield ve filmu 
Světoznámý kocour Garfield, který nesnáší 
pondělky, miluje lasagne a nejraději by 
prospal celé dny.
15. 7. / 10.00 
Život kotěte 
Rodinný snímek o desetileté Cleménce 
a kočičce Vrnilce / MAMAKINO
17. 7. / 10.00 
Indiánská pohádka Yakari
18. 7. / 10.00 
Garfield ve filmu
22. 7. / 10.30 a 15.00 
Gump – jsme dvojka / KINO SENIOR
23. 7. / 11.00 
Fantastická parta
1. 8. / 13.30 
Vynálezce
2. 8. / 11.00 
Nerozlučná dvojka
5. 8. / 10.30 a 15.00
Lassie: Nové dobrodružství / KINO SENIOR
7. 8. / 11.30 
Garfield ve filmu
8. 8. / 13.30 
Tonda slávka a kouzelné světlo
16. 8./ 10.00 
Esa z pralesa 2: Světové dobrodružství
19. 8. / 10.30 a 15.00 
Ella a černý jaguár
Dobrodružství Elly a jaguára z amazonského 
pralesa / KINO SENIOR
20. 8. / 10.00 
Letíme 2
26. 8./ 10.00 
Nina a ježkovo tajemství / MAMAKINO
27. 8. / 10.00 
V hlavě 2 Zuzana Némethová, Kino Napajedla

Letní premiéry
Já padouch 4
Nejslavnější animovaný zlosyn se vrací! Ve čtvrtém 
díle série Já, padouch byste nechtěli být v Gruově kůži. 
Nejen, že do jeho už tak velké rodiny přibylo další dítě, 
které mu brnká na nervy. Z vězení navíc uprchnul jeho 
letitý nepřítel, který má na Grua a jeho rodinu opravdu 
velkou pifku.
Harold a kouzelná pastelka
Dobrodruh Harold (Zachary Levi) dokáže ve své kou-
zelné knize stvořit naprosto cokoliv prostě jen tím, že 
to nakreslí. Když vyroste a rozhodne se překreslit se ze 
stránek knížky do reálného světa, zjišťuje, že toho o ži-
votě ve skutečnosti mnoho neví - a že jeho věrná fialová 
pastelka může způsobit mnohem více podivuhodných 
problémů, než si kdy uvědomoval. Když se ale magická 
moc neomezené fantazie ocitne v nesprávných rukách, 
budou muset Harold a jeho přátelé využít veškeré své 
tvořivosti k tomu, aby zachránili nejenom svět skutečný, 
ale také Haroldův svět fantazie.
Ve snímku V hlavě 2 společností Disney a Pixar bu-
dou mít diváci znovu možnost se podívat na to, co se 
právě odehrává v hlavě čerstvé teenagerky Riley.

Léto s Kinem Napajedla
Po celé léto budou pro děti nachystané dopolední                       
i odpolední projekce, tady je malá ochutnávka                                                                               
a pro kompletní program sledujte naše webové 
stránky: https://kino.napajedla.cz/ 

Letní kino v Napajedlích 
I Site specific projekce 50. Letní filmové ško-
ly v Uherském Hradišti
Filmovka zamíří i do Napajedel. Přijďte zažít ochutnáv-
ku 50. Letní filmové školy prostřednictvím projekcí pod 
širým nebem. Chystáme pro vás hned dvě filmové la-
hůdky z produkce režisérů Jiřího Vejdělka a Jana Pruši-
novského. Těšíme se na nezapomenutelný víkend, a to 
díky Asociaci českých filmových klubů a Zlínskému kraji. 
2. 8. 21.00 
Aristokratka ve varu 
I nádvoří Nového kláštera  Napajedla
3. 8. 21.00 
Okresní přebor - Poslední zápas Pepika Hnátka 
I fotbalové hřiště Napajedla. 
Projekce letního kina budou ZDARMA.

11. 7. 13.30 / Hrdí lvi: postup  
Kino Napajedla uvede pro malé i velké fanoušky uni-
kátní filmový dokument mapující cestu české fotbalo-
vé reprezentace kvalifikačním rokem 2023. Ten přinesl 
hlavně vítězství a radost z postupu, ale i těžké okamži-
ky a nečekané zvraty. Jak to při klíčových okamžicích 
vypadalo v zákulisí a v hráčské kabině? Jak důležité 
chvíle prožíval tým mimo zraky veřejnosti? Připomeň-
te si úspěšnou cestu na šampionát! Jedinečné záběry 
zprostředkují zážitek a emoce z výher či proher nejen 
očima diváků, ale i z pohledu hráčů a celého týmu.
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17. ročník Talent-show 

Miroslava Vavrušová, ředitelka DDM Matýsek Napajedla 
Foto: Archiv DDM Matýsek

V posledních květnových dnech uspořádal DDM 
Matýsek každoroční pěvecké klání – soutěž Talent
-show, letos již 17. ročník. 
Soutěž se odehrála na radničním nádvoří a v dešti-
vém počasí se program přesunul na Sokolovnu. V pěti 
soutěžních dnech měli diváci možnost zhlédnout 183 
vystoupení prostřednictvím 127 soutěžících, znělo 14 
hodin hudby, oceněno bylo 13 nejlepších vystoupení 
diváckým hlasováním a odbornou porotou 13 Zlatých 
talentů, 7 duetů, 2 tria a 8 Diamantových talentů, 1 duet 
a 1 kvartet.
Děkujeme všem účastníkům, pořadatelům a váženým 
hostům za jejich účast. Celý článek o soutěži Talent
-show 2024 najdete na stránkách www.ddmmatysek.cz

V neděli 28. dubna se v napajedelském kině konalo 
promítání filmu Vězení dějin, snímku o uherskohra-
dišťské věznici, její minulosti i budoucnosti. 
Po projekci následovala hvězdně obsazená beseda, 
které se zúčastnili Jan Gogola ml. (spolurežisér), Mi-
chal Stránský (kreativní producent) a Anna Stránská 
(producentka). V pátek 10. května pak propustili dějiny 
na svobodu i žáci 2. stupně 1. základní školy Napajed-
la, pro které byla připravena také beseda s promítáním. 
Žáci byli velmi aktivní, pozorní a zvídaví, za což si nejen 
od pana režiséra vysloužili velkou pochvalu. 

Dokument Vězení dějin 
s besedou obsadil 
napajedelské kino

Klára Janečková, učitelka 1. ZŠ Napajedla 
Foto: Klára Janečková

První červnové pondělí zahájily třídy osmého a de-
vátého ročníku a třída VI. C z 2. základní školy Na-
pajedla netradičně. 
Ve spolupráci s napajedelským kinem pro ně byl připra-
ven výukový program Vězení dějin. V průběhu dopoled-
ne žáci nejprve zhlédli stejnojmenný dokumentární film 
z roku 2023 režisérů Jan Gogoly ml. a Matěje Hrudičky.
Dokument zachycuje prostory bývalé věznice v Uh. 
Hradišti, kterými ve filmu spolu s diváky prochází pestrá 
skupina lidí, jimž se tato ponurá stavba nějakým způso-
bem vepsala do života. Pamětnice věznění, potomek 
uvězněného, potomci vyšetřovatele, historik, režisér 
hraného filmu, politici rozhodující v současnosti o osu-
du areálu, ale také umělci inspirující se v kulisách této 
stavby nebo lidé bydlící v jejím okolí svými výpověď-
mi přenesli na žáky fakta a emoce spojené s minulostí         
a přítomností tohoto místa.
Po promítání před žáky předstoupil jeden z tvůrců do-
kumentu, producent Michal Stránský, a nejprve krátce 
k přítomným promluvil. Následně se věnoval dotazům 
našich žáků. 
Akci, která měla za cíl zvýšit u přítomných obecné his-
torické povědomí, zpřístupnit detaily z regionální histo-
rie a ozvláštnit výuku moderních dějin, považujeme za 
zdařilou.

Zvyšujeme historické
povědomí inovativně

Jakub Veselý, učitel 2. ZŠ  Foto: Michal Marek

Věznice v Uherském Hradišti se nechvalně zapsala do 
našich dějin, protože se v ní koncentrovalo zlo hned 
dvou ideologií – nacismu a komunismu. Ovlivnila osudy 
spousty lidí (nejen) v našem okolí a z brutálních vyšet-
řovacích metod, které se tam používaly, mrazí dodnes. 
Proto je velmi důležité si tuto část našich pohnutých dě-
jin připomínat, abychom už nikdy nedovolili jejich opa-
kování.
Myšlenka besedy s projekcí vznikla ve spolupráci s Ki-
nem Napajedla, spolkem Memoria a 1. ZŠ Napajedla. 
Obrovský dík za velmi úspěšnou a občansky prospěš-
nou akci tak patří nejen zástupcům spolku Memoria, 
kteří nás mimo jiné seznámili s plány budoucího muzea 
– památníku totalitních režimů, ale také Kinu Napajedla 
za vynikající spolupráci, poskytnuté prostory, a hlavně 
touhu a ochotu pracovat na zvyšování povědomí o na-
šich moderních dějinách a posilovat tak v lidech aktivní 
občanství.
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Ve středu 1. 5. se naše starší přípravka zúčastni-
la fotbalového turnaje v Topolné. Na tomto turnaji 
jsme nenašli přemožitele, 7 zápasů a 7 výher nám 
zajistilo první místo. 
Všechny děti hrály výborně, organizovaně a hlavně bo-
jovně. Nejvíc bojovnosti jsme předvedli v zápase proti 
asi nejsilnějšímu týmu z Jarošova. Zafungovala i spe-
ciální motivace od trenéra a vítězství 2:0 nás přiblížilo 
k celkovému vítězství v turnaji. Zbývalo nám neprohrát 
zbytek zápasů, což se nám povedlo a po cestě k pohá-
ru jsme ještě pěkně zatížili brankové skóre našich sou-
peřů! Kapitán Adam Smyček zvedá zlatý pohár nad hla-
vou a kabinou se nese pokřik: Mistři!!! Mistři!!! Mistři!!!
Výsledky
Napajedla : Kněžpole 5:2
Napajedla : Topolná 8:2
Napajedla : Bílovice 8:2
Napajedla : Jarošov 2:0
Napajedla : Traplice 3:2
Napajedla : Polešovice 6:1
Napajedla : Huštěnovice 7:2
Nejlepší brankářem turnaje byla vyhlášena Pavla Buch-
tová.
Sestava
Pavla Buchtová, Terezie Florišová,  Justýna Krystyníko-
vá, Viktorie Hoferková, Anežka Šebková, Michael Vrza-
la, Vojtěch Věžník, Karel Dědič, Ludvík Marholt, Saša 
Kalenychenko, Adam Smyček (C), Daniel Kašný.

S koncem školního roku a začínajícími prázdninami 
přichází čas zhodnotit uplynulou sezónu a nastínit 
plány, záměry a očekávání pro sezónu nadcháze-
jící. V případě Volejbalového klubu Napajedla mů-
žeme uplynulou sezónu označit za úspěšnou: opět 
se rozšířila naše mládežnická členská základna, 
družstvo žen začalo znovu hrát pravidelnou soutěž, 
muži zvítězili v Krajském přeboru Zlínského kraje, 
naše mladé hráčky se pravidelně dostávaly do vý-
běrů pro kempy pořádané Českým volejbalovým 
svazem.
Vzato zeširoka: malí volejbalisté v předškolním věku      
a mladší školáci a školačky se ve svých kategoriích za-
čínají účastnit turnajů pořádaných oddíly v nejbližším 
okolí: v Uherském Hradišti, v Nivnici, ve Starém Městě 
a také v domovských Napajedlích. Mimochodem, jak už 
vyplynulo z článku v minulém vydání Napajedelských 
novin, turnaje v našem městě patří k těm největším, 
nejoblíbenějším a nejlépe organizovaným, jak slyšíme 
z ohlasů od zúčastněných. 
Družstvo mladších žaček, dnešní terminologií U14, se 
účastnilo soutěží v rámci Zlínského kraje, kdy v přeboru 
se umístilo na celkovém 4. místě a v Poháru Zlínského 
kraje na 5. místě. Starší žačky, neboli U16, byly vzhle-
dem k vyššímu počtu hráček rozděleny na družstva A    
a B, která se rovněž účastnila soutěží ve Zlínském kraji, 
tým A si navíc zahrál Český pohár.
Došlo také k „oživení“ družstva žen, přesněji řečeno, 
do ženské kategorie bylo přihlášeno družstvo kadetek. 
V soutěži Krajského poháru Zlínského kraje skončilo 
družstvo na čtvrtém místě ze sedmi účastníků. Kro-
mě účasti v seniorské soutěži mají dívky za sebou 
zajímavou zkušenost i z mezinárodní akce Prague Vo-
lley Games. Obstály v konkurenci týmů ze Slovenska, 
Polska, Slovenska či Belgie a z celkem šestnácti účast-
níků v kategorii U20 skončily napajedelské hráčky na 
devátém místě, což je jednoznačně úspěch. 
Družstvo mužů v právě skončené sezóně v podstatě 
bez problémů zvítězilo v Přeboru Zlínského kraje a vy-
bojovalo si tak právo účasti v kvalifikaci o 2. ligu. Tohoto 
práva však nakonec nevyužilo, a to převážně z perso-
nálních důvodů. 
Volejbalový klub pořádá akce i pro členy klubu. Pro do-
spělé je to například turnaj smíšených družstev Napa-
jedelský Květňák (ovšem z časových důvodů pořádaný 

v září), nebo tradiční deblový turnaj smíšených dvojic, 
který si naopak svůj zaužívaný květnový termín udržel. 
Pro děti se jako zpestření tréninkové rutiny zorganizo-
valo Mikulášské bruslení na krytém kluzišti na Pahrbku, 
starou sezónu těsně před vysvědčením a prázdninami 
uzavírá společný trénink rodičů a dětí a do nové sezóny 
vstupují ty nejstarší mládežnické kategorie už po něko-
likáté oblíbeným týdenním soustředěním, které se po 
vydařené loňské zkušenosti opět koná ve sportovním 
areálu v Bojkovicích.
Děkujeme vám za přízeň a podporu, kterou jste nám 
projevovali v uplynulém soutěžním období, a těšíme se 
na shledání zase v září, kdy se celý ten krásný volejba-
lový kolotoč rozjede nanovo.

Volejbalu se v Napajedlích 
(stále) daří

Jiří Surý, Volejbalový klub Napajedla   Foto: Archiv Volejbalového klubu

Starší přípravka vyhrála
turnaj v Topolné

V turnaji skórovali
12x Ludvík Marholt
7x Adam Smyček
6x Michael Vrzala
5x Daniel Kašný
4x Viktorie Hoferková
4x Karel Dědič
1x Anežka Šebková

Geri Kurzer, trenér starší přípravky   Foto: Archiv TJ FS Napajedla
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V neděli 26. 5. vyběhlo na Kalvárii 100 dětí v dopro-
vodu rodičů nebo rodinných příslušníků. Někteří 
běžci využili téma karnevalu a přišli v kostýmech, 
jiní zvolili pohodlné sportovní oblečení, aby se jim 
dobře běželo. 
Počasí nám přálo, slunce svítilo už od rána, a tak se 
nám celá trasa krásně připravovala. Protože se nejed-
nalo o závod, ale o zážitkový běh, tak jsme cestu vyz-
dobili balónky, papírovými klauny, barevnými vlaječka-
mi a fáborky. 
Registrace probíhala od 13:00 na nádvoří Nového Kláš-
tera, před 14:00 se děti v maskách sešly u pódia na roz-
cvičku a po 14:00 se všichni účastníci přemístili k bráně 
vedle volejbalových kurtů, kde byl odstartován hromad-
ný běh. Trasa dlouhá 1 km vedla podél hřbitovní zdi, 
přes lesopark Kalvárie a kolem Domu s pečovatelskou 
službou až do cíle. Po cestě na děti čekalo pět úkolů, 
které při běhu musely splnit - tleskání, mávání, skáká-
ní, běh pozpátku a indián. V cíli na ně čekala dřevěná 
účastnická medaile a cereální tyčinka na doplnění 
energie. Po doběhnutí se všichni vrátili zpět na nádvoří, 
kde program pokračoval minidiskotékou, kterou jsme 
ukončili v 16:00.
Celý den byl naprosto skvělý. Počasí nám tentokrát přá-
lo, nikdo se na trase nezranil ani neztratil, a děti si uži-
ly společnou chvíli s rodiči v přírodě. Spokojené děti a 
rodiče, společně strávený čas plný zážitků a pohyb na 
čerstvém vzduchu - to je to, co nám dělá radost. Proto 
bychom chtěli poděkovat všem účastníkům, partnerům 
(Město Napajedla, TJ FS Napajedla, Cerea, Husky Rea-
lity, Rozběháme Česko) a SUPP STORE týmu, který po-
máhal s registrací, výzdobou, úklidem a organizací. Bez 
vás bychom to nezvládli a moc si vážíme vaší podpory.
Nejbližší akce: 
SUPP STORE RUN NAPAJEDLA 17. 8. 2024

Dětský karnevalový běh zabavil 
100 dětí z Napajedel

Veronika Smyčková, organizátorka běžeckých závodů
Foto: Fotopolida

Na konci dubna myslivci z Mysliveckého spolku 
(dále jen MS) Napajedla provedli obnovu pachových 
ohradníků u silnice 49724 mezi Napajedly a Topol-
nou, kde se v předchozích letech velmi osvědčily.
Autonehod způsobených střetem se zvěří zde výrazně 
ubylo a z tohoto důvodu v květnu myslivci instalovali 
další pachové ohradníky i u silnice 4973 mezi Napa-
jedly až k jejímu křížení se silnicí spojující Kvítkovice 
a Pohořelice, kde byly střety se zvěří rovněž častější.
Tyto pachové ohradníky fungují na principu simulace 
pachu predátorů zvěře, a tak ji z daných míst odpuzu-
jí. Vyžadují však každý měsíc pravidelné obnovování, 
proto případným nenechavcům moc fungovat nebudou.
Myslivci z MS Napajedla věří, že takto významně přispí-
vají nejen k ochraně zvěře v naší přírodě, ale i samot-
ných motoristů na uvedených cestách. 

Martin Holub, jednatel MS Napajedla   Foto: Martin Holub

Napajedelští myslivci motoristům

Světlušky a vlčata jsou nejmladší kategorie skaut-
ských dětí ve věku 6-11 let. Letošní závody se ko-
naly na začátku května ve Zlíně v okolí hvězdárny.
Naše hlídka vlčat se umístila na 2. místě a postoupila 
do krajského kola. Světluškám bohužel postup do kraj-
ského kola o jedno místo nevyšel. A v čem naši malí 
skauti závodí? Kromě poznávání přírody a orientace      
v terénu třeba i v přípravě svačiny pro sebe a své ka-
marády a umývání nádobí.

Závody Světlušek a Vlčat

Jitka Trkalová, Skaut Napajedla Foto: Skaut Napajedla
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Periodický tisk územního samosprávného celku

Pro oddíl napajedelských mladších žáků A skon-
čila soutěž sezóny 2023/2024, kde se umístili na 
prvním místě tabulky Zlínské ligy a zaslouženě si 
v pátek 31. 5. 2024 převzali zlaté medaile a pohár za                                                                                      
vítězství. 
Ještě, než jim začnou prázdniny, zajedou si kluci na zá-
věrečný turnaj do Polanky. Jelikož v rámci Zlínské ligy 
těžko hledali soupeře, se kterým by si zahráli vyrov-
nanou partii, vyjížděli i během soutěže na turnaje, kde 
měřili síly s jinými celky. Abychom navázali na článek           
z minulého roku, bylo by dobré vyzdvihnout turnaj                                                                                                    
z října 2023, který se odehrál v Polsku a v konkurenci 
10 týmů starších(!) žáků vybojovali naši kluci krásné 2. 
místo. Začátek roku 2024 se odehrál v rychlém tem-
pu, kdy druhé části ligy předcházely turnaje ve Velké 
Bystřici (2. místo), Kuřimi (2. místo), Karviné (1. místo), 
Stupavě na Slovensku (1. místo).
A jako další velký úspěch musíme zmínit „Pragáč“, tedy 
5denní největší evropský turnaj mládeže, který se konal 
v Praze od 28. 3. do 1. 4. 2024. Na tomto turnaji bylo 
celkem 685 týmů z 23 zemí. V naší kategorii bylo 91 
týmů. Po postupu ze základní skupiny a dalších vyřazo-
vacích zápasech, kdy borci odehráli celkem 9 zápasů      
s celky z Německa, Polska, Maďarska, Slovenska, Srb-
ska a Česka, nakonec vypadli s týmem Talent Plzeň       
a umístili se na 9.-14.místě. Kluci tvrdě makají, ale jsou 
i skvělá parta, která si vždy najde čas na nějaké to za-
blbnutí v aquaparku během turnaje, nebo si třeba od-
skočí zahrát beach házenou do Otrokovic na pískové 
hřiště.

Gymnastky a gymnasti naší jednoty se 4. a 5. 5. 2024 
utkali na závodech župního (krajského) přeboru v 
sokolské všestrannosti. Plavání, šplh a sportovní 
gymnastika se konaly ve Zlíně, závody v  atletice 
v Uherském Hradišti.
Napajedelský Sokol vyslal na tyto závody celkem 27 
cvičenců, z  toho 21 žákyň, 1 dorostenku a 5 žáků. 
V celkovém umístění ze všech disciplín dosáhlo největ-
ších úspěchů 6 žákyň roč. 2015-2017, které obsadily 
prvních šest míst ze 17 závodnic, nejlepší byla Dole-
žalová Klára na 1. místě, 2. místo Rusňáková Anna                        
a 3. místo Klimešová Vanda.
Další velký úspěch předvedlo 5 žáků roč. 2015-2017, 
kdy všech pět závodníků po sobě obsadilo příčky od 
druhého do šestého místa. Nejlepší 2. místo obsadil 
Pekař Daniel a 3. místo Žaludek Jonáš. Žákyně roč. 
2013-2014 skončily všechny do 13. místa z 21 účastnic. 
Nejlepší byla Cibulková Julie na 2. místě. Žákyně roč. 
2011-2012 také zabodovaly, 1. místo obsadila Fabiáno-
vá Vendula. Další v pořadí byla 4. 9. a 17. Žákyně roč. 
2009-2010 zazářily na prvních třech místech a další 
obsadily 7. a 8. místo. Nejlepší byla Kupková Michaela 
na 1. místě, na 2. místě Palúchová Alžběta a 3. příčku 
obsadila Pochylá Vanda. V dorostenkách závodila jed-
na naše gymnastka Lacinová Andrea a obsadila krásné 
2. místo.
Celkem si naši cvičenci dovezli 15 zlatých, 19 stří-
brných a 13 bronzových medailí. Je vidět, že nejen 
v gymnastice, ale i v dalších sportech si vedou velmi 
dobře. Mladší žákyně a žáci si tak vybojovali postup 
na republikový přebor do Pardubic a tři starší žákyně a 
1 dorostenka se nominovaly na republikový přebor do 
Prahy. 
Všem našim cvičenkám a cvičencům gratulujeme ke 
skvělým výkonům a přejeme hodně úspěchů v dalších 
závodech. Poděkování patří také trenérkám mládeže 
a rodičům dětí, kteří je k  lásce ke sportu vedou. Více 
informací na našich webových stránkách.

Napajedelští házenkáři - mladší 
žáci A v této sezóně bodovali 

na nejvyšší příčce

Velký úspěch gymnastek 
a gymnastů TJ Sokol Napajedla

T. Koutná, TJ Sokol Napajedla   Foto: Archiv TJ Sokol
Házená Napajedla

Michal Kubíček, oddíl Házené Napajedla   
Foto: Michal Kubíček


